审稿:朱长青 责编:袁进田

创建全国文明城市 星期五

培育和践行

版式:张 凌 总检:魏谦

疫

疫情当前,市交通运输综合行政执 法支队全体干部职工迅速奔赴抗疫一 线,或在城区交通卡口值勤,或在社区志 愿服务,或在交通转运中日夜坚守,他们 用忠诚和无悔诠释着交通执法人的担 当,用一次次坚决的行动和一个个暖心 的故事展示交通执法人的形象。



夏能文在转运工作中。

自抗 阳日报 疫 的 交通 讯

心

故事二:义无反顾,坚守心中理想信念

10月20日下午,该支队党员群里发出 一则招募令,该支队二支部党员刘炳第一 个响应,向组织申请参加由市直机关工委 招募的疫情防控隔离点志愿者,虽然家人 最初比较反对,但他积极做通家人思想工 作,并凭借以往做过相关志愿者的经验成 功入选。

10月22日,刘炳被分配到湘中职院隔 离点开展志愿服务。到岗后,刘炳认真参加 岗前培训,积极服从工作安排。第一次穿上 防护服的他还有些不适应,在给隔离人员 送餐等工作上,基本是快走加奔跑上下楼 梯,由于没有电梯,一个班下来,大汗淋漓 是常态。

刘炳在日记中这样写道:"进入隔离点 以来,工作虽然很苦很累,但是大家的斗志 和热情很高,毫无怨言!疫情,摧不垮我们 党员坚强的斗志;寒风,吹不灭我们心中坚 定的信念"。

故事三:紧急转运,准时完成物资交接

10月29日上午8时许,该支队货运所 接到邵阳浙江商会求助电话,有批捐赠给 邵阳县的N95口罩和防护服急需转运,请 求帮助调配一台货车进行转运。因情况紧 急,该支队立即联系了邵阳市货的科技有 限公司负责人向志峰,协调该公司派车进 行支援转运。该公司立即调配了一台货车 驶往指定地点,在进行了紧张有序的装配 和调运后,所有防疫物资在上午11时就顺 利抵达邵阳县完成转运交接。

这样的暖心故事,在市交通执法支队 还有很多。该支队的干部职工们正用自己 的一束束微光,努力照亮抗疫前进的道路, 带动身边的人投身到疫情防控中,助力我 市打赢疫情防控阻击战。

故事一:紧急支援,只为疫情早日结束

为支援邵阳县抗疫,市交通 运输综合行政执法支队安全科 科长夏能文参与了市交通运输 局组织的交通转运专班工作,于 10月16日中午就到达邵阳县,随 即进入紧张的工作状态。每天, 他既要负责专班安排的工作动 态、转运数据收集、存在问题及 工作建议的汇总上报,协调专班 相关转运及保障工作,又要参与

"请所有住在双清区以外的局机关

闻令而动!一时,双清区教育系统

干部,马上回到双清区来,战'疫'马上

开始。"10月24日夜晚,双清区教育局

先后有380多名教师志愿者冲在了抗疫

一线。他们穿上防护服就成了抗疫"战斗

员",拿起小喇叭就成了防疫"宣传员",

走家串户敲门扫楼就成了信息"排查

员",劝导居民就成了社区"巡逻员"……

罩,保持2米距离!"每天早晨,志愿者手持

大喇叭,穿梭在双清区石家园社区的小街

小巷,这里的居民每天都被核酸检测的

呼唤声叫醒。教师志愿者们一大早就来

到核酸检测点位,组织和协助居民登记

信息、排队扫码,维护现场秩序。他们与

社区干部密切协作,严格按照时间节点,

督促大家加快进度、提高检测效率,确保

养奇每天早晨5时30分起床,6时10

分,他便与入驻村的村干部开始布置核

酸检测场地:立简易棚,拉警戒线,贴2

米线,摆放消毒物品……7时30分,他

组织村民排队做核酸检测采样,做完了

绿码人员,又组织做黄码人员,每天采

集信息近2000人。上午做完核酸采样

后,他又和其他志愿者及村干部一起进

行消毒,清理核酸采样现场。中午时分,

从10月25日开始,教师志愿者苏

核酸检测"不落一人、不缺一户"。

"请大家下楼做核酸了!""请戴好口

吹响了"战斗"集结号。

当地交通卡口的督查工作。

截至10月30日,夏能文已参 入交通卡口督查20余班次,督导 转运35次,调度转运场驾驶员和 工作人员防疫物资8次。一天之 中,他都在连轴转,很难连续睡上 三、五个小时。当被问及苦不苦时, 他说:"疫情当前,人民群众生命安 全和身体健康面临威胁,作为一名 党员, 苦点、累点又算得了什么!"

有种力量叫"志愿红"

-双清区380多名教师志愿者一线抗疫

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 汪少海 杜严华



双清区教师志愿者正在石桥村商议抗疫工作。

又挨家挨户劝导。简易的晚餐后,他又 他们不讲条件、不怕困难,驻守在疫情 上11时,他才与志愿者一起离开卡点 的坚固长城。 回村部,在村部洗漱完后上床睡觉,已

连日来,双清区教育系统380多名 他在村部食堂吃一份简单的午餐,下午 教师志愿者深入到社区、村支援工作,

与志愿者一起在封控卡点值班,直到晚 防控最前沿,默默付出,共同筑起抗疫



逆行战"疫",让志愿精神闪光

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 周蜜

11月2日上午,大祥区罗市镇面铺 村村部核酸检测点,白金十分钟全国自 救互救志愿服务联盟邵阳团队——邵阳 市乐希救护研究所志愿者张志君穿着防 护服,正忙着为村民录入核酸检测信息。

张志君在对核酸检测人员进行信 息采集录入时,为了避免感染,防护服 一穿就是五个多小时。这期间,不能吃 饭喝水,也不能上厕所。虽然穿这套"装 备"很不舒服,但他还是克服困难,继续 征战。今年上半年,邵阳发生疫情,张志 君就一直奋战在抗疫一线,直至全面清 零,获得了"志愿者抗疫一线优秀共产 党员"荣誉。

疫情再次来袭,众多志愿者闻令而 动,勇敢逆行,冲往战"疫"前线,彰显英 雄本色,张志君便是其中的一员。他第 一时间出现在市区和大祥区罗市镇的 各个检测点、路卡口,负责核酸采集、信 息登记、舆论引导、险点排查等工作,每 天都要忙到深夜。虽然每天的睡眠时间 不超过3小时,但他不辞辛苦,任劳任 怨。为了更好地控制疫情传播,方便开 展工作,他索性将帐篷安置在面铺村村 部门口,一直值守在一线、奋战在一线。

10月31日下午,在结束了一天的 核酸采集工作后,张志君突遇山林起 火。当时,他完全顾不上已经疲惫不堪

的身躯,拿起拖把就冲了上去扑火。他 与村民们经过4个多小时奋战,最终合 力将大火成功扑灭。扑灭大火后,他才 意识到,自己的双手被刮出了十几道口 子,左脚扭伤,钻心地痛。

这些年来,在急救培训进校园、进 社区、进商场超市和普及应急救护知识 的现场,总会出现张志君的身影。有人 曾问他:你这样毫无保留地付出,到底 为了什么?他说:"我是一名多年的红十 字志愿者,一直承乘红十字会'人道、博 爱、奉献'的精神,从不计较个人得失。 疫情防控,志愿同行,疫情发生在哪里, 我就驰援到哪里。守护邵阳平安,保百 姓健康,我愿意为打赢疫情防控阻击战 贡献绵薄力量。"



移风易俗落实处 文明新风吹万家

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 王凤宝) 10月29日,洞 口县花园镇黄金村浪塘组曾传 灯年近九旬的老母亲离世,该村 党支部书记龙小连等村干部和 驻村干部得知情况后,立即上门 宣传疫情防控和丧事简办移风 易俗"三个3"规定等相关政策, 并与其家人一一沟通,建议他们 疫情期间丧事简办,严格落实疫 情防控相关管控措施。曾传灯等 家属接受了建议,纷纷表态,坚 决配合疫情防控工作,从简办理

主事,操办时间不超过3天,操办 费用不超过3万元。"一约四会"

即是村规民约和红白理事会、道 德评议会、村民议事会和禁毒禁 赌协会。近年来,该县通过院落 会、志愿服务活动等方式,引导广 大村民逐步形成厚养薄葬、勤俭 节约的习惯。同时,该县将移风易 俗"三个3"落实情况与文明单 位、文明村镇、文明校园、文明家 庭评选挂钩,引导村民转变思想 观念,推行文明、健康、科学的生 活方式,做到婚事新办、丧事简 办,倡导文明节俭之风,抵制陈规 陋习,共建文明家园。

至目前,洞口县已实现移风 近年来,该县广泛推行移风 易俗"三个3"全覆盖,铺张浪费 易俗"三个3",健全"一约四会"。 现象大幅减少。下阶段,该县将 "三个3"即红白理事会安排3人 继续开展形式多样、内容丰富 的移风易俗宣传活动,让文明 蔚然成风。

践行社会主义核心价值观·乡风文明

一切为了孩子

- 记 邵 东 三 中 教 师 申 国 人

邵阳日报记者 李超 通讯员 王腾锋

忘初心、忠于职守,时刻严格要求 以致上课时哈欠连天,成绩一落 自己,扎根在农村教育这片沃土 上,任劳任怨,为国育才,得到了 全校师生和社会的一致好评。

为不断提升教育教学质量, 申国人一直坚持不停地"充电", 不断更新教育教学理念,改进教 学方法,努力提高自身业务水平, 取得了较好成绩。他多次获得邵 东市人民政府"嘉奖",先后被评 为邵东市教研教改"先进个人", 教育科研"先进个人",德育名师 工作室"先进个人"。

申国人始终坚守"一切为了 学生"的理念,想学生之所想,急 学生之所急,处处关心他们、帮助 他们,做学生的知心朋友。作为班 主任,申国人探索、总结出一套 "创新管理,倾心育人"的方法,核 心是"二看三心",即进教室一看 学生在不在,二看学生情绪好不 好,"三心"为爱心、细心、耐心。平 日里,他用爱培育爱、激发爱、传 播爱,用"三心"拉近师生间的距 离,以身作则引领学生们不断丰 满羽翼、筑梦飞翔。

从教几十年,申国人笃信"教 书比育人重要,做人比读书重 要",特别是针对后进生,他更是 下了一番苦功夫。申国人经常找 他们谈心拉家常,谈理想、谈人 生,努力帮助他们找到进步的阶 梯,帮助他们健康成长。

学生赵斌(化名)曾一度让申 国人操碎了心。赵斌的父母都是 农民,但为了给他提供更好的学 习环境,高一入学时,父母就在学 校附近租房,由外公照料他的生 活起居。没想到,这个初中时就喜 欢逃课的孩子更加变本加厉。外 公年纪大、体力精力跟不上,他就

从教25年来,申国人一直不 常常半夜偷偷跑去上网、打游戏, 千丈。

> 申国人知情后,向家长提出 让孩子住校的建议,希望借助老 师的管教和同学的监督,帮助他 "改邪归正"。然而,寄宿后的赵斌 依旧陋习难改,甚至连期末考试 都马虎应对。

> 见此情境,申国人决定下一 剂猛药!他向学校政教处反映这 一情况,建议以学校名义"暂时开 除"。赵斌常年生病的父亲拖着病 体来给孩子收拾东西,面对赵斌 父亲求情的场景,申国人硬是狠 下心来。

另一头,申国人赶紧告知赵 斌的母亲,这是他导演的一场"苦 情戏",只要孩子知错能改,还能 回校就读,希望家长配合教育。赵 斌以为自己真被开除了,在家哭 了整整三天,总想着找机会向老 师道歉。

"我知道这个孩子救回来 了。"申国人长舒了一口气,没过 多久便让赵斌重返校园。常言 道,浪子回头金不换。赵斌痛改 前非,学习慢慢进入状态,成绩 也慢慢提高。最终,他考入浙江 一所大学。

邵东三中的学生基本上来自 农村,其中有相当一部分学生家 庭困难。为帮助他们完成学业,申 国人经常为困难学生申请助学 金,自己带头发动学生捐款,不让 一名学生因家庭困难辍学。这些 年,申国人先后鼓励、资助30余 名学生。



关爱留守儿童 共筑安全防线

邵阳日报讯 (记者 傅畅珺 通讯员 谢芳) 为进一步增强 留守儿童的安全意识,提高留守 儿童自救自护能力,10月20日 上午,武冈市龙溪镇同心村联合 该镇志愿者,在村活动中心举办 留守儿童防溺水安全教育宣传

活动中,孩子们观看了《防溺 水安全教育片》,随后,志愿者们 就如何防溺水、游泳注意事项、溺 水急救、如何自救等问题进行了 详细讲解。最后,孩子们齐声朗读 了防溺水《七不两会四牢记》。

近年来,该镇采取"人防、物

防、技防"相结合的方式,大力推 进防溺水工作。该镇组织镇、村 (居委会)党员干部志愿者120人 进行早中晚常态化巡逻,劝导留 守儿童私自下水游泳30起,开展 镇、村两级防溺水应急演练共20 次,组织防溺水安全宣传30场。 同时,该镇在各村(居委会)树立 安全警示牌70个,安装防溺水预 警装置20个,在各村(居委会)水 域配齐救生圈、救生绳和应急竹 竿,为留守儿童筑起安全屏障。

● 创建全国文明城市